

王玉才：

3次逆行 奔赴“疫”线

□记者 邱一帆 文/图

扶沟疫情发生以来,一批90后、00后年轻医务工作者挺身而出,奔赴抗“疫”一线,为抗“疫”贡献出青春力量,用责任担当谱写出动人乐章。

王玉才,就是其中之一。

王玉才,男,28岁,周口市中心医院护士,今年是他参加工作的第五年。

11月4日,王玉才主动请缨去扶沟,从事核酸采集工作。“我还没结婚,没有后顾之忧,而且工作多年,有一定的经验,领导也比较信任。”王玉才说,他们出发之前,医院进行了细致培训,让他对顺利完成工作很有信心。

这不是王玉才第一次前往一线疫区。2020年,王玉才随周口市中心医院援鄂医疗队前往武汉,在武汉大学人民医院东院区重症病房,护理确诊患者,在那里,他奋战了39天。“十四重症病区里一位患者,亲切地喊我小萌新,说我笑起来很可爱,笑眼弯弯。在一次去做检查时,我让她伸手指,她伸出了无名指说,我把无名指给了你,也把自己的安危托付给了你。”王玉才说,这些与患者的点滴汇聚,让他更有信心

和患者一起战胜疫情。

今年8月,王玉才又随周口市中心医院援助商丘医疗队前往一线。“在商丘奋战6天后,回周口隔离了14天,紧接着又被调往隔离病房工作。这次疫情又来到扶沟,在家的时间还是比较少的。”王玉才说,家里比较开明,父母也很支持自己的工作。

奋战在一线,不苦是不可能的。王玉才和他的同事肩负着入户采集核酸的任务,由于防疫的需要,电梯属于密闭空间,他们入户采集核酸时需要背着工具箱,徒步爬楼入户。“爬12楼、9楼去采集核酸是日常。虽然很累,但是转念一想,锻炼了身体嘛!”王玉才乐观地说。

奋战在一线,有着许多感动。“有时候两个采集点距离比较远,又没有交通工具,志愿者看我们比较辛苦,会开三轮车捎我们一程。一线工作虽然很辛苦,但是帮群众采集完核酸,听到他们一句简单的谢谢,得到了认可与肯定,我觉得所有的劳累都烟消云散了。”王玉才说,他和他的同事经常收到小朋友的简笔画、感谢信,令他们非常感动。



王玉才在扶沟核酸采集现场

“这次来扶沟,感觉就很平静,没有心惊胆战的感觉。疫情是可控的、是可以战胜的,大家共同努力,相互配合,就能把抗‘疫’工作进行到底。”王玉才说。

周口市中心医院支援扶沟第一梯队队长娄爱丽表示,在一线还有许多像王玉才这样的90后和00后,在群众需要的时候,挺身而出,展现了青年的责任与担当。②5

崔星星:“疫”线最美准新娘



□记者 徐松 通讯员 张洋 文/图

崔星星是郸城县第二医疗健康服务集团县中医院的一名护理人员,也是一位准新娘,她原本打算11月9日拍婚纱照的,11月8日凌晨突然接到支援扶沟的通知,为了战胜疫情,她换上医学防护服,毅然奔赴抗“疫”一线,为更多人的健康而战。

“疫”路有爱

如果不是突如其来的疫情,崔星星和男朋友2020年就已经举行了婚礼。2020年春节,疫情暴发,郸城县

第二医疗健康服务集团县中医院全体干部职工临危受命,奋战在疫情防控第一线,在发热门诊、在急诊、在普通病区、在行政后勤部门……每个人都在各自的岗位上贡献力量。崔星星也第一时间申请去了隔离病区,由于她一直在忙于工作,原定于去年的婚期一拖再拖。

2021年初,新冠疫苗接种工作开始,崔星星又投入到疫苗接种工作,从5月到9月一直忙碌在接种点,定于年底结婚的她一直也没有合适的时间去拍婚纱照。由于婚期在年底,时间比较紧,11月7日,崔星星提前去店里挑好衣服,试好婚纱,准备11月9日拍婚纱照。8日凌晨

她突然接到支援扶沟的通知,来不及跟男朋友打招呼,她就已经收拾好行李奔赴“战场”。

“疫”路有他

一直以来,崔星星的男朋友对她的决定都举双手赞成,并一如既往全力支持她的工作,看着奋战在一线的女朋友他安慰道:“你就安心工作,工作的时候一定要保护好自己,做好防护,等疫情过后,我一定补你一个难忘的婚礼!”

崔星星说,男朋友怕耽误她工作,不敢给她打电话,只能给她发微信,除了表达牵挂和思念外,说得最多的就是要注意身体、照顾好自己。“很多时候,看到微信已经很晚了,虽然累了一天,但看到他的关心和支持,特别感动,工作的劲头更足了。”

闲暇之余,“小夫妻”俩也会互发问候消息,即便都知道对方忙起来可能根本顾不上看,但是忍不住还是想提醒对方注意做好防护。只字片语之间,透露着对彼此的牵挂。

“疫”路有情

“请把口罩摘掉,嘴巴张大,啊……”只见全副武装的崔星星将棉签轻柔、迅速地伸进被检测者口中擦拭两腮弓、咽及扁桃体的分泌

物,随后麻利地将棉签折断插入试管完成收集,而后进行手部消毒,整个过程不超过30秒,但这样的动作,她一天需要重复上百次。

崔星星每天五点半和队友们一起从郸城隔离酒店出发,经过两个半小时的车程到达扶沟县汴岗镇水泉村,为当地村民进行核酸检测。天气寒冷干燥,为了不让村民在寒风中受冻,为了能快速完成检测,他们坚持中间不喝水、不去厕所,完成一天的检测任务后他们还要当天返回郸城隔离酒店。他们的辛苦付出,村民们看在眼里,记在心里。

11月12日,崔星星入户采核酸时收到了两封感谢信,一封来自水泉村的村民,一封来自村领导宋书记,内容朴实简单,字里行间却饱含了感激之情。

“在核酸采集的日子里,每一天都有温暖和感动,扶沟当地政府给予了我们安全温暖的后勤保障,各帮联单位、社区工作人员、志愿者以及扶沟县的人民群众志成城,共克时艰,作为护理人员的一员,我感到自豪和光荣,我们的工作能够得到群众的认可,让每一名参与抗‘疫’工作的医务人员倍感欣慰,在这场与疫情的对抗中,我们一定不负群众的信任,践行医者使命担当,守护人民健康。”崔星星说。②16